

王国生在省十三届人大常委会第一次会议上强调,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引

确保人大工作沿着正确政治方向前进

本报讯(记者 乔欣)2月11日,省十三届人大常委会第一次会议在西宁召开。省委书记、省人大常委会主任王国生出席并讲话。

省人大常委会副主任张光荣、马伟、高华、尼玛卓玛、乌成云、吴海昆、刘同德,秘书长贾应忠及常委会委员共57人出席会议,符合法定人数。王国生、张光荣分别主持第一、二次全体会议。

王国生在讲话中指出,刚刚闭幕的省第十三届人民代表大会第一次会议,选举产生了新一届省人大常委会,历史的接力棒已经交到

我们手里了。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的十九大精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,认真履行宪法法律赋予的职责使命,努力交出党和人民满意的历史答卷。

王国生指出,要坚定方向、提高站位,坚持党的领导。把坚持党的领导作为常委会履职的第一标准,树牢“四个意识”,毫不动摇坚持和完善人民代表大会制度,运用民主决策形式保证党的路线方针政策

要围绕中心、服务大局,增强责任担当。把服务改革发展稳定大局作为常委会履职的第一责任,紧紧围绕贯彻落实党的十九大和省第十三次党代会精神,紧扣以“四个转变”推动落实“四个扎扎实实”重大要求,统筹推进人大各项工作,不断在“结合”和“转化”上下功夫、求实效。要尊崇宪法、强化法治,严格依法行权。把依法行使职权作为常委会履职的第一准则,牢固树立宪法法律至上的法治观念,充分认识人大工作特点,深入研究人大工作规律,着重强化法治

思维、法治理念,带头学习宪法、执行宪法,带头事事讲法、处处依法,在法治轨道上推进人大工作与俱进。要联系群众、为民代言,切实服务人民。把坚持党的群众路线作为常委会履职的第一要义,坚持以人民为中心的发展思想,密切同人大代表和人民群众的联系,使国家权力真正用来为人民谋利益、谋幸福。要明纪守规,强化自身,提升履职本领。把加强自身建设作为常委会履职的第一要求,力争当好“勤于学习、模范履职、从严要求”三个表率,造就一支理想坚定、

政治可靠、业务精湛、作风优良、廉洁勤政的干部队伍,不断提高参谋助手和服务保障水平。

会议听取了关于提请本次会议有关人事事项情况的说明。

拟任人选作任前发言。会议审议并表决通过了有关人事事项。

会议举行了宪法宣誓仪式。省人民政府副省长张黎,省高级人民法院院长陈明国,省人民检察院负责人等列席会议。

全省民政工作会议提出

在深度贫困地区实行兜底保障

本报讯(记者 雷洁)2月8日,全省民政工作会议在西宁召开,会议回顾总结了去年全省民政工作,安排部署了今年主要工作任务。

去年,省民政厅推动出台一系列政策措施,组织实施民政公共服务设施六大类495项,总投资达5.21亿元,福彩销售突破16亿元大关,全省投入民政事业经费62.2亿元,与2016年相比,同比增长7.32%。

今年,我省民政工作着眼于全省贫困人口脱贫目标,聚焦深度贫困地区,加强农

村低保和扶贫制度的有效衔接,重点对无法依靠产业扶持和就业帮助脱贫的家庭实行兜底保障。持续提高城乡低保标准和补助水平,加大医疗和临时救助力度,全面开展支出型贫困家庭认定和救助,健全完善救助方式,扩大救助覆盖范围,实现应救尽救、托底保障。完善基本民生保障体系,统筹做好困难群众救助保障工作,加快推进防灾减灾救灾体制改革,推动防灾减灾救灾整体工作上台阶。扎实做好养老综合服务保障,深化养老服务综合改革,深入推进

政府购买养老服务,做好居家和社区养老服务、医养结合服务等试点工作,不断完善以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系。

省民政厅党组书记、厅长诺卫星强调,今年全省民政工作要持之以恒深化民政领域工作,加强基层基础工作和民政自身建设,统筹推进各项民政工作协调发展,努力开创新时代民政事业改革发展新局面,为全省经济社会建设提供有利保障。

王正升在2018年全省消防工作会议上强调:

解决突出问题 补强薄弱环节

本报讯(记者 沈晓琛)2月9日,省政府召开2018年消防工作会议。副省长、公安厅厅长王正升出席会议并讲话。

会议总结了去年全省消防工作情况,部署了今年重点任务,表彰了消防工作先进地区、单位和个人,印发了《2018年青海省消防工作指导意见》。王正升副省长代表省政府与8个市(州)政府、28个省消防安全委员会成员单位签订了消防工作目标责任书,并就做好2018年消防安全工作提出了具体要求。

王正升指出,2017年,在省委省政府的正确领导下,全省消防工作取得了显著成效,被国务院评定为消防工作考核“优秀”等次,未发生群死群伤火灾事故,但仍存在消防主体责任不落实、消防基层基础薄弱、群众消防安全意识淡薄等突出问题。新时代要有新作为、新担当,各级、各部门要秉持对党、对人民高度负责的态度,将消防工作作为贯彻党的十九大精神的有力举措,将消防安全作为保证人民生命财产安全的兜底工程,充分认清形势,深刻吸取教训,严格落实责任,全力抓好各项消防工作落实,确保全省火灾形势持续稳定。

王正升强调,消防工作事关人民群众生命财产安全,事关全省改革发展稳定大局。各级、各部门要深入贯彻习近平总书记在党的十九大上对安全生产工作的重要论述,严格落实《消防安全责任制实施办法》,牢固树立“万无一失”的目标追求和“一失万无”的忧患意识,紧紧围绕全省中心工作,把解决突出问题、补强薄弱环节作为消防工作的重中之重,进一步明晰消防安全责任,强化火灾风险防控、创新消防治理模式,加快建立系统化的消防安全治理体系,全面预防和减少火灾事故发生。要聚焦党的十九大后首个新春佳节,全力落实各项安防控措施,确保人民群众度过一个平安祥和的春节。

王正升要求,各级、各部门要把维护社会稳定第一责任落到实处,制定任务清单和责任清单,倒排时序、分解任务、细化措施,以一抓到底的狠劲和一以贯之的韧劲抓好各项工作任务落实。各级、各部门主要领导、分管领导要承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,下沉一线,分片包干,强化督导检查,以监管责任倒逼主体责任落实,以压实主体责任确保消防安全。要将消防工作作为绩效考评、综合考核的重要依据,完善诫勉约谈、“一票否决”制度,严格消防责任追究,紧盯不落实的事,问责不落实的人,以责任落实倒逼工作任务落实。



2月7日,西宁市城东区委组织召开中心组第4次(扩大)学习会议,专题传达学习西宁市委十四届六次全会“生态优先 发展率先 精神领先 奋力开创新时代建设幸福西宁新局面”的精神。

本报记者 邢鹏 摄影报道

2018年全省卫生计生工作会议强调

全方位全周期维护各族群众健康

本报讯(记者 张璐)2月7日,2018年全省卫生计生工作会议在西宁召开。会议传达学习了2018年全国卫生计生工作会议精神,全面总结了2017年和五年来全省卫生计生事业改革发展成就,安排部署2018年重点工作任务。

会议指出,近五年来,我省各级财政卫生事业投入达445.94亿元,2016年全省卫生总费用达到239.75亿元,较2012年增长68.25%,卫生总费用占GDP的比重由2012年的7.52%提高到9.32%,其中政府卫生支出比例由43.32%提高到46.64%,居民个人支出比例低于全国平均水平。2017年全省孕产妇、婴儿和5岁以下儿童死亡率下降到29.36/10万名、9.86‰和11.7‰,较2012年

分别下降18.78%、21.62%、23.23%,人均期望寿命从2010年的69.96岁增长到71.7岁,主要健康指标与全国平均水平的差距进一步缩小。累计实施基础设施建设项目1977个,总建筑面积125.75万平方米,总投资56.73亿元,医疗卫生服务体系不断健全,资源布局进一步优化。

省卫生和计划生育委员会党组书记、主任王定邦在会上要求,全省卫生计生战线要进一步强化保障措施,健全工作机制,切实把各项重点工作抓紧抓实抓出成效,奋力推进健康青海建设,为与全国同步全面建成小康社会、建设更加富裕文明和谐美丽新青海作出新的更大的贡献。

湟水流域 规模化林场建设 纳入国家试点

2025年湟水流域森林覆盖率提高到87.5%以上

本报讯(记者 张小娟)2月6日,记者从省发展和改革委员会获悉,国家发改委、财政部、国土资源部、国家林业局联合印发《关于开展新建规模化林场试点工作的通知》,国家将在我省湟水流域开展新建规模化林场试点工作。

此次试点工作除了在我省开展以外,还会在河北省雄安新区白洋淀上游、内蒙古自治区浑善达克沙地开展。此项工作是贯彻落实中央关于河北塞罕坝林场建设的重要批示精神的重大部署。试点期限为2018年至2025年。

试点工作将在已有工作基础上,积极探索森林资源经营管理创新、投融资机制创新、建设经营管理体制创新三项试点内容,创新体制机制,统筹规划、合理布局,以规模化林场建设经营为载体,通过市场化运作吸引社会资本参与造林、营林、管护,形成推进新时期大规模国土绿化的成功经验。

我省拟建的湟水流域规模化林场总土地面积为24万公顷,集中在西宁市和海东市开展。其中新建造林16万公顷,退化林分修复2.5万公顷,森林抚育3.3万公顷,并进行相应的基础设施支撑体系和现代化经营管理体系建设。将通过八年建设,实现新增森林面积16万公顷,区域森林覆盖率由现在的21.1%提高到87.5%以上的目标。